

**Н**АКОНЕЦ-ТО АЛМАТИНЫ ВНОВЬ ОЩУТИЛИ ПРЕЛЕСТИ И ДОСТОИНСТВА ПРИРОДНОГО ТОПЛИВА. ВНОВЬ ЧАЙНИК ЗАКИПАЕТ ЗА 3 - 5 МИНУТ, ВНОВЬ ТЕПЛО В ДОМАХ, ОТАПЛИВАЕМЫХ ГАЗОМ. В НАРОДЕ ШУТЯТ: ЖИЗНЬ - ШТУКА ПОЛОСАТАЯ. А ЧТО НУЖНО СДЕЛАТЬ, ЧТОБЫ ЕЕ ТЕМНАЯ ПОЛОСА НЕ НАСТУПИЛА? В МАСШТАБАХ ГОРОДА ЭТО ПРЕДОПЛАТА ЗА ГАЗ.

## Это волнует алматинцев



# “УТРОМ ДЕНЬГИ - ВЕЧЕРОМ СТУЛЬЯ”

ТОЛЬКО ПРЕДОПЛАТА СПАСЕТ ГОРОД ОТ ГАЗОВОГО ГОЛОДА

В настоящий момент усилиями акимата г. Алматы и лично акимом города Виктором Храпуновым, который вчера вернулся из очередной поездки в Узбекистан, где заглаживал межведомственные отношения, созданы все условия, чтобы сохранить параметры поступающего газа. Все чисто технические вопросы, которые сдерживали подачу газа, сняты. В трубопроводе газ в достаточном количестве, нормального давления и качества. Теперь главная задача - сохранить достигнутое.

Сегодня поставщик требует 100-процентной предоплаты. Но ведь так и должно быть! Приходя на рынок, мы сначала платим, а потом забираем товар с прилавка. Почему же в рыночных отношениях более крупного масштаба должно быть наоборот?

Мы же не только не заплатили за газ вперед, но и оказались в долгах за январь, декабрь, а некоторые потребители не платят аж с осени. На сегодня население задолжало поставщикам 211 млн. тенге, из них частный сектор - 178 млн.

Заместитель акима города Марат Дулкаиров решил организовать поездку к некоторым злостным неплательщикам Медеуского района. Вместе с ним поехали работники райгаза, представители правопорядка и средства массовой информации.

В доме №52 по улице Бегалина хозяева задолжали за газ 40 тысяч тенге. Участники рейда ожидали увидеть домик-развалюху, старуху в телогреечке на завалинке, а перед ней - разбитое корыто. А увидели "дворец белокаменный, стены не приступные, а в палаты стражи не пускает".

Отправились на улицу Водную, 37, и там дворец не меньше, а должок поболе - 96 тыс. тенге, 20 тысяч тенге из которых оплатили накануне, а хозяйка, выглянув из ворот, лишь гневно глазом стрельнула.

Что же получается? Бедные старики, привыкшие уважать закон, перебиваются с хлеба на воду, но в большинстве своем регулярно оплачивают, иной раз даже непредоставленные услуги, жителям же фешенебельных построек некогда съездить на иномарке в сбербанк, чтобы

оплатить долги, не говоря уже о предоплате.

- Сепня, когда созданы все условия для нормального газоснабжения, - сказал заместитель акима г. Алматы Марат Дулкаир - городские власти вынуждены просить, а просто требовать оплаты за газ. Общая сума долгов только по Медеускому району составляет 29 млн. тенге.

"Сейчас слматыгоргаз" обязан принять крайние меры к должникам: оторвать стоят весь город на ёни. Все злостные неплатильщики будут отключены. Только в течение этого года уже отключено газ в 230 домах Медеуского района. Всего же насчитывают 700 таких "несчастных" домов районе с общей задолженностью 1,5 млн. тенге.

Технической возможности отключить неплатильщика в многоэтажке, поэтому газопроводы такие квартиры будут отрезаны и завариваться, и с возможным подключением в будущем появятся большие проблемы.

К сожалению, до сих пор нет законодательной базы, чтобы жестко спрятать за воровство

газа, а ведь ситуация именно такая. Если вы возьмете в магазине товар и не заплатите, это воровство. Почему же не считается воровством бесплатное пользование газом?

А пока газоснабжающие организации могут только пристыдить и в лучшем случае наказать чисто символическим штрафом в размере минимальной месячной заработной платы. Поэтому акиматом города Алматы подготовлены предложения и замечания в Парламент о внесении изменений в Административный кодекс РК.

Принято также решение работать через "исполнительные надписи". Если физическое или юридическое лицо имеет бесспорную задолженность, которую можно нотариально заверить, документ передается судебному исполнителю. Судебный исполнитель вызывает задолжника, дает 5-дневный срок для оплаты в добровольном порядке. А дальше существует законодательное право накладывать арест на имущество, вплоть до выселения.

Так что не будем играть с огнем!

Некоторые считают, что, поскольку в январе газа не было полмесяца, можно не платить. Платить нужно по предъявленной квитанции. За дни отсутствия газа обязательно будет сделан перерасчет, надо лишь немного потерпеть.

Некоторые КСК, чтобы спасти положение с газоснабжением в городе, согласны сделать предоплату из "целевых" сбров. Эта инициатива должна быть поддержанна всеми КСК. Может быть, сейчас следует притормозить какие-то не очень срочные работы и бросить средства на главное - предоплату за газ.

Если мы хотим остаться с газом, давайте рассчитаемся с долгами, а кто имеет возможность, пусть сделает предоплату, т. к. у акимата исчерпаны все средства, а за кредиты, которые брали, чтобы спасти город от газового голода, нужно еще рассчитываться.

**Николай КОЛУПАЕВ,  
НА СНИМКАХ:**

• В таких особняках живут злостные неплатильщики.

• А в таких - законопослушные старики.  
Фото Михаила СУРИКОВА.